



Freguesia de Gouveia

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

ACTA Nº 1/2017 – Reunião da Assembleia de Freguesia de Gouveia, realizada no dia vinte e sete de Abril de dois mil e dezassete. -----

----Aos vinte e sete dias do mês de Abril do ano dois mil e dezassete, na Sede da Freguesia de Gouveia, pelas vinte e uma horas, reuniu ordinariamente a Assembleia de Freguesia, conforme convocatória e ordem de trabalhos que se anexa a esta Acta e dela faz parte integrante (doc.1).-----

----Verificaram-se as presenças dos membros do órgão executivo e dos seguintes membros da Assembleia de Freguesia: Senhoras Joaquina Melo, Conceição Salvador, Judite Portugal e Carla de Sousa e dos Senhores Rúben Figueiredo, Augusto Dias, António Manuel Abreu Mendes em substituição de José Maria Vicente, Miguel Meneses e Rui Nascimento. -----

---- Pela Senhora Presidente da Mesa foi declarada aberta a sessão. -----

I - PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. -----

---- A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia iniciou a sessão colocando à votação a acta da sessão anterior, tendo sido aprovada por unanimidade, não tendo votado Ruben Figueiredo e António Abreu Mendes por não terem estado presentes na sessão anterior.-----

----No período destinado à leitura do expediente a Senhora Presidente da Mesa da Assembleia deu a conhecer o pedido de substituição apresentado pelo membro ausente na sessão, José Maria Vicente substituído por António Abreu Mendes.-----

----No período da intervenção dos membros da Assembleia de Freguesia, a senhora Presidente congratulou-se com a passagem do 43º aniversário do 25 de Abril de 1974, relembrando, no entanto, as dificuldades de adaptação vivenciadas, nessa época, sobretudo pelas pessoas regressadas das ex-colónias.-----

----De seguida, o senhor Presidente da Junta de Freguesia iniciou a sua intervenção saudando todos os presentes, fazendo também alusão a mais um aniversário do 25 de Abril de 1974. Deu a conhecer que a Junta de Freguesia, iria celebrar, uma vez mais, o 1.º de Maio, justificado pela ausência das comemorações, antes realizadas pelo Sindicato dos Têxteis, e pela tradição republicana e operária de Gouveia. Destacou que, do programa das comemorações, fazem parte uma caminhada, a saudação à Cidade pela Sociedade Filarmónica Gouveense Pedro Amaral Botto Machado e a participação da conceituada Banda Filarmónica dos Mineiros do Pejão que, às 15 horas, dará um concerto no Teatro-cine. -----

II - PERIODO DA ORDEM DO DIA. -----

PONTO 1: APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2016-----

----Entrados neste ponto (doc.2), o senhor Presidente afirmou que o orçamento de 2016, no valor de cento e quarenta e quatro mil euros, apresentou uma taxa de execução de noventa e um por cento, não se tendo verificado desvios orçamentais significativos. -----

--- Não tendo havido inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação, tendo sido aprovada com quatro abstenções, de António Abreu Mendes, Rui Nascimento, Carla de Sousa e Miguel Meneses. -----



Freguesia de Gouveia

----PONTO 2: APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA 1ª REVISÃO ORÇAMENTAL DE 2017-----

---- Entrados neste ponto da ordem de trabalhos (doc.3 anexo à presente ata), o Senhor Presidente referiu que a 1ª Revisão Orçamental é quase sempre obrigatória, que mais não seja pela necessidade de acomodar o saldo de gerência do ano anterior que, no caso vertente, é no valor de 4.647,00€; acresce ainda a necessidade de consignar um valor de 1.300,00€, a receber do Município correspondente a um aumento na contrapartida pela limpeza de caminhos, bermas, valetas e sumidouros. Explicou de forma detalhada a repartição destes valores pelas diversas rubricas da despesa, sendo que 50% dizem respeito a despesas de investimento e os restantes, a despesas correntes, havendo assim equilíbrio na sua alocação. Informou ainda que, no corrente ano, haverá pelo menos mais uma Revisão Orçamental devida pela necessidade de retirar uma acção integrada nas Grandes Opções do Plano - a beneficiação e construção de sanitários no Recinto de Santo António - porquanto já tem a informação de que a mesma não merecerá o apoio e a participação do Município, razão pela qual não se irá realizar, bem como a candidatura para a renovação da sinalização viária de caminhos rurais que, da mesma forma, não mereceu concordância municipal, razão pela qual as verbas inscritas em Orçamento não vão corresponder à execução física daquelas ações--
--Não tendo havido inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação, tendo sido aprovada com três abstenções, de Rui Nascimento, Carla de Sousa e Miguel Meneses.-----

----PONTO 3: INVENTÁRIO DE BENS, DIREITOS E OBRIGAÇÕES DA FREGUESIA-----

---- Ao apresentar este documento (doc.4), que é uma obrigação legal, o senhor Presidente da Junta de Freguesia referiu, que como é de conhecimento de todos, este rol reflete as aquisições e abates de bens que integram o inventário ou património da Freguesia, tem carácter meramente informativo, não carecendo de ser submetido a votação. -----

----Não se registaram intervenções nem pedidos de esclarecimento sobre a matéria. -----

----PONTO 4: INFORMAÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA JUNTA-----

---- O senhor Presidente da Junta de Freguesia remeteu para o documento distribuído antecipadamente aos senhores membros (doc.5), onde consta descrito o principal da actividade desenvolvida desde a realização da última sessão, disponibilizando-se para esclarecer qualquer dúvida decorrente da leitura do mesmo.-----

---Sobre o referido documento, Rui Nascimento usou da palavra para pedir esclarecimentos sobre a assinatura de contrato de reconversão das antigas minas e sobre o orçamento participativo. -----

---O senhor Presidente da Junta esclareceu que a reconversão das antigas minas é uma intervenção que foi contratualizada entre o Estado e uma empresa da especialidade para a recuperação ambiental e paisagística daqueles locais, nenhum deles em área da nossa Freguesia, por um valor que ascende a cerca de 6 milhões de euros; sobre o Orçamento participativo, disse tratar-se de uma iniciativa governamental, que teve uma acção de apresentação em Gouveia, e que visa a estimular a participação dos cidadãos, contribuindo com as suas ideias na criação de potenciais investimentos que promovam a economia do País nos mais diversos sectores. -----



Freguesia de Gouveia

----PONTO 6: OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE PARA A FREGUESIA-----

---Rui Nascimento usou da palavra para felicitar a Junta pelo programa e itinerário da caminhada do 1.º de Maio, passando pelos vários jardins da cidade, recordando o epíteto de "Gouveia - Cidade Jardim" - e para questionar o Presidente da Junta sobre o Programa OTL organizado pela Freguesia.-----

---Sobre este assunto, o senhor Presidente informou que o órgão executivo decidiu manter este programa por considerar que os programas do IPDJ não têm um devido enquadramento com a nossa realidade e que, pela nossa proximidade com as colectividades e associações locais, desde há alguns anos que o nosso próprio programa OTL tem sido um bom recurso, quer para os jovens gouveenses quer para as instituições da nossa comunidade. -----

---Ainda no uso da palavra, o senhor Presidente da Junta referiu que as autarcas da Freguesia se irão reunir em Oeiras para participar nas jornadas da ANAFRE sobre o papel da Mulher nas Autarquias Locais, instando as senhoras membros da Assembleia de Freguesia a participar e terminou a sua intervenção convidando todos os presentes a participar nas próximas comemorações do 1.º de Maio. -----

----III PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. -----

---Não se registou presença de público.-----

---E não havendo mais assuntos a tratar, foi a reunião dada por encerrada, da qual se lavrou a presente ata que, depois de aprovada, vai ser assinada pelos membros da mesa. -----

A Presidente da Mesa:

A 1ª Secretária:

A 2ª Secretária: